

行走的思政课

打卡锦绣四明

宁波学子探访溯源大型交互式活动启动

暑假来临,许多家长都会带孩子旅行,以丰富孩子的暑期生活;大学生也抓住宝贵的假期时光,四处走走看看。

那么,去哪里你想好了吗?7月8日,在甬派客户端上线8周年、派粉嘉年华暨“双百”惠民行启动仪式上,宁波日报报业集团联合宁波市教育局、共青团宁波市委推出了“行走的思政课 打卡锦绣四明”宁波学子探访溯源大型交互式活动,给宁波大中小学生的本地旅游攻略,提供了多条优质的打卡线路。



宁波晚报·甬派社区清凉驿站上线 我们来守护烈日下的你!

最近,宁波连日高温,酷暑难耐,在这样的炎炎夏日中,户外劳动者最是辛苦。但即便头顶烈日,挥汗如雨,他们仍旧坚守岗位,默默耕耘在一线,为宁波这座城市添砖加瓦。

为了让户外作业人员能有避暑好去处,宁波晚报·甬派社区联盟推出“夏日送清凉”活动,在全市征集“社区清凉驿站”。

征集令一推出,短短几天,联盟社区响应热烈,大家纷纷提供社区的一方小天地作为歇脚点,整座城市散发着爱的“清凉”。

“我们这有一个爱心茶室就在马路边上,可以作为‘清凉驿站’,让户外工作人员避暑。”鄞州区白鹤街道日月星城社区工作人员打来电话报名。这间爱心茶室位于桃源街和王隘南路路口,只有13平方米,但冰箱、饮水机、微波炉等一应俱全,每周三五下午都会准时开放。平时这里由86岁的邵宝娣张罗着,老人会提前备好凉茶和饼干,等待附近的环卫工人来歇歇脚。在茶室的洗手台旁边还放着十几个水杯,每个水杯上都贴着名字,这是老人给环卫工人准备的专属水杯。

据了解,这个爱心茶室开张已经有六七年,只要是开放的日子,风雨无阻2小时。碰上不好意思进门的,老人就“连拖带拽”招呼他们进来歇歇脚。要是“熟客”没来“报到”的,老人还会翻出电话簿,一个个打电话。老人说,只要身体允许,这个茶室就不会关!

高温来袭,海曙区段塘中路71弄小区自治站的海曙区段塘街道雄镇社区清凉驿站开始营业。这个清凉驿站为周边建筑工人、外卖员、快递小哥、环卫工人等户外劳动者提供免费矿泉水、冰棍等清凉食品,让他们感受到甬城对他们的关爱。据了解,该驿站的清凉物资全部由雄镇社区幸福基金出资,而幸福基金则来自社区幸福共建单位的爱心捐赠。

除此之外,在江北、北仑、镇海等地,宁波晚报·甬派社区联盟也开辟了不少清凉驿站,免费为户外工作人员提供凉茶、绿豆汤、冷饮等消暑食品。

当然,如果你身边也有这样的“清凉驿站”,或者正计划推出,欢迎来推荐!活动热线:87777777。 记者 王悦宁 通讯员 竺巧旦 庄涵予 文/摄



雄镇社区的清凉驿站,户外劳动者品尝清凉的西瓜。

1 让我们在行走的课堂里,上一堂生动的“大思政课”

授旗仪式上,来自浙大宁波理工学院、鄞州中学、李惠利小学的6位学生代表上台,正式开启“行走的思政课 打卡锦绣四明”宁波学子探访溯源大型交互式活动。接下来,作为宁波市大中小学思政课一体化建设联盟理事长及成员单位,他们将开展大手牵小手“浙”里薪火实践行动,见证宁波城市的发展。

读万卷书,行万里路。一次优质的旅行,对学生的成长不言而喻。如今,纯粹的“游”已经逐渐被“研学游”取代,学生们在知

行合一中,经历多维度的情感体验和成长。

暑期实践是大中小学生的重点活动。为深入学习贯彻习近平总书记关于青少年“大思政课”等的重要指示精神,触摸和传承红色根脉,展现宁波共富和美的“重要窗口”模范生、共同富裕先行示范市和中国式现代化先行市的良好形象,宁波日报报业集团联合宁波市教育局、共青团宁波市委推出“行走的思政课 打卡锦绣四明”宁波学子探访溯源大型交互式活动,鼓励广

大大中小学生通过行走式探寻、走访爱国主义教育基地、红色遗迹、代表性地标,通过打卡、留言、制作多媒体产品。

探访活动以个体或者团队的方式参与,通过青少年视角,真实、生动、活泼地展现20年来宁波城市发展过程中的成就、感受宁波历史及其魅力活力所在,从而增强广大宁波学子爱国爱乡情怀,进一步坚定文化自信,坚定青春与时代同频、为中华民族伟大复兴而奋斗的信心和决心。

2 这些优质打卡点你去过几个? 打卡记录心得可评奖

本次活动于7月8日正式启动,持续到8月30日,全市大中小學生(不限户籍和地域)均可参与。

本次活动的内容丰富,涵盖面广。比如,开展“‘八八战略’在身边 追随足迹现场学”活动,引导青少年深入走进习近平总书记考察调研过的地方;体验宁波市首批研学精品线路,感受宁波的文化遗产、海洋文化、科技创新、文明风尚等;体验宁波市“寻访红色足迹 传承红色基因”红色研学精品线路,触

摸宁波的“红色根脉”;打卡共富城乡风貌专线,在风光秀丽的美丽乡村感受宁波共富和美的风貌。

这个假期里,同学们不妨和父母一起,或者约上小伙伴,走进这些地方,用照片、视频或者文字的形式,记录下自己所观察到的宁波发展变化,深刻体会新时代的伟大成就和伟大变革。惊喜的是,打卡集赞还有机会获奖哦!

打卡内容参与集赞,集齐10个赞,可参与打卡排名。(1)可多

次打卡,按全部打卡点赞参与排名,甬派每日动态显示排名;(2)点赞数量排名前100名的学生,可获得甬派传媒颁发的实践证书一份和纪念礼品一份;(3)甄选一批优秀视频进行集中展播。最终评选出优秀打卡作品,分为一等奖、二等奖、三等奖和各类单项奖进行表彰。

让我们一起走遍锦绣四明、触摸历史脉搏,一起发现更多宁波的美、宁波的好!快来发布你的第一篇打卡记录吧。

记者 马亭亭 张培坚

打卡方式

- 第1步:下载甬派APP。
- 第2步:点击底部圆形图标“派”,进入“教育融媒体中心”。
- 第3步:点击“行走的思政课 打卡锦绣四明”链接,点击“打卡”图标。
- 第4步:按照页面提示填写信息,点击“提交”。可点击“排行榜”和“我的打卡”查看相关内容。



扫码了解详细内容